



Republika e Kosovës
Republika Kosovo / Republic of Kosovo



Komuna e Rahovecit
Opština Orahovac/Municipality Rahovec
Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim / Odeljenje za Zaštitu i Spašavanje
Directory for Protection and Rescue

Informacija OZS o stanju sa požarima tokom letnje sezone

Poštovani članovi Skupštine Opštine Orahovac,

Profesionalna jedinica vatrogasaca u Orahovcu, tokom jula i avgusta 2024. godine, u periodu u kome su temperature bile izuzetno visoke, suočila se sa alarmantnom situacijom požara na celoj teritoriji opštine, gde je više desetina hektara zemljišta, uglavnom poljoprivrednog zemljišta, zahvatila je vatra.

Nažalost, u ovom periodu u selu Celina od udara groma zahvatila je i kuća, komisija je procenila pričinjenu štetu i opština je svojim budžetskim kapacitetima priskočila u pomoć nastradaloj porodici.

Naši vatrogasci, kojih je svega 17, satima su radili na lociranju i gašenju požara, na veoma teškim terenima koji su im izuzetno otežavali rad, ali i ugrožavali zdravlje i živote.

Zakoni Republike Kosovo zabranjuju i kažnjavaju paljenje vatre, kao direktor smo pre letnje sezone pokrenuli kampanju podizanja svesti o podmećivanje vatre, apelovali smo na povećan oprez, blagovremeno obaveštavanje i otkazivanje uzroka, nažalost, od svih požara koji su bili aktivni tokom ovih meseci, a za koje se sumnja da su izazvani ljudskim faktorom, uspeo je da se otkrije samo jedan slučaj, dok je u ostalim slučajevima, u nedostatku dokaza i činjenica, nažalost, identifikacija izvršiooci nisu postignuti.

U julu je vatrogasna ekipa intervenisala na 79 požara, među njima i na području između Opteruše, Mališeva i Suve Reke, u zajedničkoj akciji vatrogasnih ekipa i šumske uprave, požar je lociran posle višečasovnih napora.

U avgustu mesecu, ekipa vatrogasaca intervenisala je na 80 požara različite prirode. U septembru smo se suočili sa brojnim požarima, iako u manjem broju u poređenju sa julom i avgustom, ali je požar između sela Zočište i Velikoj Hoči dobio velike razmere zbog vetrova koji su karakterisali dan. Za potpuno gašenje ovog požara u pomoć su nam, pored vatrogasaca, pritekli i građani koji su se dobrovoljno javili da pomognu u lociranju požara.

Vatrogasna jedinica u Orahovcu ima malo osoblja da se izbori sa brojnim požarima, ne postoji napredna oprema, a lokacija na kojoj se jedinica nalazi otežava efikasan rad vatrogasne jedinice, za sve ovo smo tražili pomoć AME, koja upravlja i vatrogasnim jedinicama na Kosovu, ali odgovor do sada nismo dobili.

Opština Orahovac nudi svu logistiku za vatrogasnu jedinicu u Orahovcu kako bi olakšala njihov rad, koji je koliko težak, toliko i opasan po zdravlje i život vatrogasaca, ali njihov rad štiti zdravlje, život i imovinu.

